

# solidarnost je naša snaga

## Poseta izbeglicama/migrantima u Tuzli (Bosna i Hercegovina)

11. 12. 2018.

Dana 11.12.2018. grupa aktivistkinja i aktivista Žena u crnom posetila je Tuzlu. Tom prilikom smo se susreli sa Nihadom Suljićem, građaninom Tuzle koji već više meseci pomaže izbeglicama/migrantima koji se nađu u Tuzli. U Tuzli ne postoji neka organizovana pomoć od strane državnih organa ili organizacija.

Izbeglice/migranti mogu računati samo na Nihada i neke od njegovih sugrađana i sugrađanki koji u skladu sa svojim mogućnostima pomažu. Uprkos tome, skoro da svako od izbeglica/migranata koji se nađu u Tuzli bude zbrinut, bar u pogledu osnovnih stvari.

Tuzla je tranzitna tačka na putu između Srbije i Sarajeva, odnosno Bihaća. Izbeglice/migranti koji u Bosnu i Hercegovinu uđu iz Srbije, dolaze u Tuzlu, odakle mogu naći prevoz za dalje.

U ovom trenutku je moguće iz Tuzle ići samo u pravcu Sarajeva. Iako postoje direktni vozovi i autobusi iz Tuzle za Bihać, izbeglice/migranti su onemogućeni da ih koriste. Po nalogu policije, na autobuskoj stanici se izbeglicama/migrantima ne prodaju karte za linije ka Bihaću. Korišćenje voza im onemogućava policija Republike Srpske, jer kada na putu za Bihać, voz stane u Doboju, koji je na teritoriji Republike Srpske, policija ih izbacuje iz voza i vraća u pravcu Tuzle.

Izbeglice/migranti u Tuzli se nalaze na autobuskoj i železničkoj stanici, koje se nalaze jedna pored druge. Osoblje stanica i lokalno stanovništvo su uglavnom blagonakloni prema njima, te izbeglice mogu boraviti, nekada i prespavati u prostorijama stanica.

Izbeglice/migranti svakodnevno svedoče o torturi koju doživljavaju, pogotovo od strane policije u Hrvatskoj, koja ih tuče, oduzima im novac, mobilne telefone, a zatim i pored izjavljene želje za azilom ih bez ikakvih procedura vraćaju u Bosnu i Hercegovinu.

Zima u Bosni i Hercegovini je veoma oštra i po saznanjima aktivista iz Bosne i Hercegovine, trenutno ima slobodnih mesta u kampovima, u okolini Sarajeva i Bihaća.

Tokom našeg boravka videli smo više grupa izbeglica. Jedni su išli iz Srbije ka Bihaću, drugi su se vraćali iz Bihaća ka Srbiji.

U poslednje vreme veći broj ljudi se vraća iz Bosne i Hercegovine u Srbiju, iscrpljeni više-mesečnim pokušajima da pređu u Hrvatsku.

Napisao: Mirko Medenica  
14. 12. 2018.

